
  
  
  
  
  
  
  

 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
  
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  وقت پيشنهادي  تا شماره  از شماره تعداد پرسش  مواد امتحاني

  دقيقه 60  110  81  30  اترياضي

  دقيقه 50  135  111  25  فيزيـك

  دقيقه 30  155  136  20  شيمـي

  دقيقه 10  165  156  10  شناسي زمين

  دقيقه 150گويي:  مدت پاسخ  85ها:  تعداد كل پرسش
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  ارزشيابي پيشرفت تحصيلي
 1 ةمرحل

اختصاصي هاي درس

 رو روبـه تصویر اسکن با توانید می شما ، گرامی داوطلب

ـــیل به ـــی ۀوس ـــمند گوش اـ و هوش ــ ـــت ی ـــود تبل    ، خ

  نمایید. مشاهده را  اختصاصی های درس تشریحی پاسخ 
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22هاي معادلۀ درجه دوم  اگر مجموع ريشه -۸۱ 1 3 0x (m )x m     هاي اين معادله كدام است؟ ضرب ريشه باشد، حاصل ۴برابر  

  ۱ (۵/۱۰  ۲ (۵/۱۰-  ۳ (۵/۱۳  ۴ (۵/۱۳-  
2در معادلۀ درجه دوم  -۸۲ 22 1 5 10( x ) x x    ها كدام است؟ يشهمجموع ر  

  ۱ (3
2   ۲ (۳-  ۳ (۳  ۴ (3

2   

3صورت  جملۀ عمومي يك دنباله به -۸۳ 1na n   جملۀ اول اين دنباله كدام است؟ ۲۰است. مجموع  
  ۱ (۶۱۰  ۲ (۶۳۰  ۳ (۶۴۰  ۴ (۶۶۰  
  كدام است؟ ۱عداد طبيعي فرد با شروع از جملۀ اول دنبالۀ ا nمجموع  -۸۴

  ۱ (2 1n    ۲ (2n   ۳ (2n n   ۴ (22 4n    
  تر آن كدام است؟ است. اندازهٔ ضلع كوچك ۷و مساحت آن  ۱۲محيط مستطيلي  -۸۵

  ۱ (2 3   ۲ (2 3   ۳ (3 2   ۴ (3 2   

3حاصل عبارت  -۸۶ 113 3 2 6 3 2 3 2     كدام است؟  
  ۱ (1 2   ۲ (93 1 2( )   ۳ (189 1 2( )   ۴ (189 93 2   
32nجملۀ عمومي يك دنباله  -۸۷

na   شود؟ ۷۵/۲۵۵است. چند جمله از اين دنباله را با هم جمع كنيم تا حاصل برابر  
  ۱ (۸  ۲ (۹  ۳ (۱۰  ۴ (۱۱  
23هاي  ريشه و  اگر  -۸۸ 3 0x mx    1باشند و 2( )    مقدار ،m كدام است؟  

  ۴) ۴  ۸) ۳  ۵) ۲  صفر) ۱  
  شود؟ واحد به قدرنسبت اضافه كنيم به مجموع ده جملۀ اول چند واحد افزوده مي ۲در يك دنبالۀ حسابي اگر  -۸۹

  ۱ (۱۸  ۲ (۳۶  ۳ (۹۰  ۴ (۲۰  
2معادلۀ  -۹۰ 4 0ax bx   درست است؟ داراي دو ريشۀ منفي است. كدام گزينه  

  ۱ (0 0b ,a    ۲ (0 0b ,a    ۳ (0 0b ,a    ۴ (0 0b ,a    
  ول آن كدام است؟باشد، مجموع بيست جملۀ ا - ۱۷در يك دنباله، هر جمله از جملۀ بعدي خود سه واحد بزرگتر است. اگر جملۀ هفدهم اين دنباله  -۹۱

  ۱ (۵۰-  ۲ (۵۰  ۳ (۴۰-  ۴ (۴۰  
است. مجموع جملۀ اول  ۲۰۴۶هاي زوج  و مجموع جملات با شماره ۱۰۲۳هاي فرد  جملۀ اول يك دنبالۀ هندسي مجموع جملات با شماره ۱۰در  -۹۲

  ؟و قدرنسبت اين دنباله كدام است
  ۱ (۵  ۲ (۶  ۳ (۳  ۴ (۴  
  تواند باشد؟ يك از اعداد زير مي برابر كدام bو  aبناميم،  bرا   آنو مساحت  aمستطيل را اگر محيط يك  -۹۳

  ۱ (3
1

a
b


 
   ۲ (1

3
a
b


 
   ۳ (6

2
a
b


 
   ۴ (2

6
a
b


 
   

انـدازهٔ كـل  شـود، بايـد بـه گيريم. وقتي جعبه جلوي هر نفر گرفتـه مـي نفر مي ۱۱اي را كه درون آن يك مهره قرار دارد، به ترتيب جلوي  جعبه -۹۴
  نفر گرفته شد، چه تعداد مهره درون جعبه قرار دارد؟ ۱۱هايي كه درون جعبه قرار دارد، مهره داخل جعبه بريزد. بعد از اينكه جعبه جلوي  مهره

  ۱ (۱۰۲۴  ۲ (۱۰۲۳  ۳ (۲۰۴۷  ۴ (۲۰۴۸  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

 محل انجام محاسبات

  گزاره دو شرطی ترکیب ابتدای تا ۱ درس ۱ فصل : احتمال و آمار  ظلیّ زاویۀ ابتدای تا ۱ درس ۱ فصل : ٢ هندسه  تابع صفرهای ابتدای تا ٢ و ١ های درس ١ فصل : ١ حسابان

60 ´: شنهاديپي زمان
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2هاي هفتم و نهم دنبالۀ حسابي  هاي كدام معادلۀ درجه دوم زير جمله ريشه -۹۵ 3 4 5 6 7 92 7 3 2,a ,a ,a ,a ,a ,a , ,a ,  است؟  
  ۱ (2 4 1 0x x     ۲ (2 4 1 0x x     ۳ (2 4 1 0x x     ۴ (2 4 1 0x x     
2صلۀ به فا dخط  -۹۶ 5m   ٔ10از مركز دايرهC(O,   كدام است؟  mبر دايره مماس باشد،  dقرار دارد. اگر  (

  ۱ (۵  ۲ (۵/۶  ۳ (۵/۷  ۴ (۷  
5C(Oدر دايرهٔ  -۹۷ ,   كدام است؟  Aنده از نقطۀ از مركز دايره قرار دارد. اندازهٔ بلندترين وتر گذر ۳به فاصلۀ  Aنقطۀ  (

  ۱ (۵  ۲ (۱۰  ۳ (۸  ۴ (۴  
1در دايرهٔ  -۹۸ 5C(O , / )3چند درجه است؟  ABاست. اندازهٔ كمان  ۱برابر  ABطول كمان  ( )    

  ۱ (۳۰   

  ۲ (۶۰  

  ۳ (۵۰  

  ۴ (۴۰  

4ABخط  پاره -۹۹  اي كه از نقاط   دايره مفروض است. شعاعA  وB خط  گذرند و فاصلۀ مركز آن تا پاره ميAB  باشد، كدام است؟  مي ۲برابر  
  ۱ (2 2   ۲ (2 3   ۳ (2   ۴ (3   

C(Oدر دايرهٔ  -۱۰۰ , R)  داريم 120AB    20وAB  فاصلۀ مركز دايره تا وتر .AB 3، چند برابر
  است؟  3

  ۱ (۲۰  ۲ (۱۰  ۳ (۵  ۴ (۱۵  
C(Oدر دايرهٔ  -۱۰۱ , R) ن هاي داده شده، اندازهٔ كما با توجه به اندازهABC  چند درجه است؟  

  ۱ (۱۴۰   

  ۲ (۱۲۰   

  ۳ (۱۱۰  

  ۴ (۱۵۰  

   چند درجه است؟ MPدر شكل مقابل، اندازهٔ كمان  -۱۰۲

  ۱ (۱۰۰   

  ۲ (۱۲۰  

  ۳ (۸۰  

  ۴ (۵۰  
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  چند درجه است؟  zدر شكل مقابل،  -۱۰۳

  ۱ (۶۰   

  ۲ (۴۰  

  ۳ (۵۰  

  ۴ (۷۰  

  هاي زير، يك گزاره است؟  يك از گزينه كدام -۱۰۴
  صورت مجموع دو عدد اول نوشت.  توان به را مي ۲تر از  ) هر عدد زوج بزرگ۱  
  توانستم در يك هواي پاك زندگي كنم.  ) اي كاش مي۲  
  ) تخته را پاك كن. ۳  
2) آيا ۴   3 است؟ ۵برابر با  
  كدام است؟ » استاول است يا فرد  ۱۵عدد «نقيض گزارهٔ  -۱۰۵
  اول نيست و زوج است.  ۱۵) عدد ۲    زوج است.  ۱۵) عدد ۱  
  اول نيست يا زوج است.  ۱۵) عدد ۴    فرد و اول است.  ۱۵) عدد ۳  
)نقيض گزارهٔ  -۱۰۶ p q)  هاي زير است؟  يك از گزاره كدام  
  ۱ (p q  ۲ (p q  ۳ (p q  ۴ (p q  
2«نماي  اگر دامنۀ متغير گزاره -۱۰۷ 21 0(a ) a   « را اعداد صحيح( )Z نما چند عضو دارد؟  فرض كنيم، مجموعه جواب گزاره  
  ) صفر ۴  ۳) ۳  ۲) ۲  ۱) ۱  
p)ن جدول ارزش گزارهٔ حسي -۱۰۸ q) ( p q)   هاي درست و نادرست اين گزاره كدام است؟  را نوشت. اختلاف تعداد حالت  
  ۴) ۴  ۳) ۳  ۲) ۲  ) صفر۱  
p)اگر گزارهٔ  -۱۰۹ q) p   است؟  نادرستهاي زير  يك از گزاره نادرست باشد، كدام  
  ۱ (q  ۲ (p q  ۳ (p  ۴ (p ( p q)   
  گزاره داراي ارزش درست است؟  ۳در چند حالت حداقل  sو  p ،q ،rهاي  در جدول ارزش گزاره -۱۱۰

  ۱ (۵  ۲ (۸  ۳ (۳  ۴ (۴  

  
صورت مقابل  ترتيب قرار گرفتن موي انسان، شيشه و موي گربه در جدول سري الكتريسيته مالشي (تريبوالكتريك) به -۱۱۱

اي را به موي گربه مالش دهـيم، بـار  و اگر شيشه...............  اي را به موي انسان مالش دهيم، بار شيشه است. اگر شيشه
  اهد شد. شيشه ............... خو

  مثبت  -) مثبت۱  
  منفي -) مثبت۲  
  مثبت -) منفي۳  
  منفي -) منفي۴  

  
  
  
  
  
  
  

 

 

انتهاي مثبت سري
  موي انسان
  شيشه

  موي گربه
اي منفي سريانته

 محل انجام محاسبات

  »میدان الکتریکی«تا ابتدای  ۱فصل :  ٢ فیزیک

50 ´: پيشنهادي زمان
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به الكتروسكوپ خنثايي كه نسـبتاً  kفلزي از طريق يك سيم و كليد  مطابق شكل، قطعه -۱۱۲
كنيم و  اي با بار مثبت را به فلز نزديك مي  در فاصلۀ دوري قرار دارد، وصل شده است. ميله

هاي الكتروسكوپ ............... هستند. اكنون  بنديم. در اين حالت، ورقه را مي kسپس كليد 
  ها ...............  اگر كليد را باز و سپس ميله را دور كنيم، ورقه

  مانند.  باز مي -) باز۲  شوند.  كاملاً بسته مي -) باز۱  
  ند. شو باز مي -) بسته۴  مانند.  بسته مي -) بسته۳  
6ترتيب داراي بارهاي  به Bو  Aمطابق شكل، دو كرهٔ رساناي مشابه  -۱۱۳ C   18و C   1هستند. ابتدا كليدk كنيم. سپس  را بسته و باز مي

  چقدر خواهد شد؟  Bو  Aهاي  را بسته و باز كنيم، بار كره 1kماييم. اگر مجدداً كليد ن را بسته و باز مي 2kكليد 

  ۱ (6Aq C    0وBq    

  ۲ (0Aq   6وBq C     

  ۳ (3Aq C    3وBq C     

  ۴ (6Aq C    6وBq C     

طـوري كـه  كنيم به تر نزديك مي هاي متفاوت در تماس با يكديگرند. مطابق شكل، ميلۀ بارداري را به كرهٔ بزرگ دو كرهٔ فلزي خنثي با اندازه -۱۱۴
  ، ............... است. شود. با توجه به اصل ............... مي BQو  AQترتيب  به Bو  Aپس از القا، بار كرهٔ 

A) كوانتيده بودن بار الكتريكي، ۱   BQ Q    
A) پايستگي بار الكتريكي، ۲   BQ Q    
Aنتيده بودن بار الكتريكي، ) كوا۳   BQ Q    
A) پايستگي بار الكتريكي، ۴   BQ Q    
هاي زير در مورد وضعيت  دهيم. چه تعداد از گزاره است را به كلاهك يك الكتروسكوپ خنثي تماس مي 80nCيك ميلۀ فلزي كه بار آن  -۱۱۵

  ر ميله و الكتروسكوپ درست است؟ با
  شود.  الف) بار كلاهك الكتروسكوپ منفي مي  
  شود.  مي 80nCهاي الكتروسكوپ  ب) مجموع بار كلاهك و ورقه  
  شود.  مي 80nCپ) بار الكتروسكوپ كمتر از   
  ) صفر۴  ۳) ۳  ۲) ۲  ۱) ۱  
صورت، كـدام  كنيم. در اين منتقل مي Bبار الكتريكي به جسم  A ،16nCخنثي است. از جسم  Bو جسم  24nCابر با ، برAبار جسم  -۱۱۶

191است؟  نادرستگزينه  6 10(e / C)   
A ،112هاي جسم  ) تعداد پروتون۱   5 10/  شود.  هاي آن مي ر از تعداد الكترونعدد بيشت  
112، تعداد A) از جسم ۲   5 10/   الكترون به جسمB  .منتقل شده است  
  شود.  هاي آن مي عدد بيشتر از تعداد پروتون B ،1110هاي جسم  ) تعداد الكترون۳  
  شود.  مي A ،40nC) بار الكتريكي جسم ۴  
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بنـديم و بـاز  را مـي 1kسه كرهٔ رساناي كوچك مشابه، مطابق شكل باردار هستند. ابتدا كليـد  -۱۱۷
را ببنديم، مجموع بـار نهـايي  3kكنيم. اگر كليد  بنديم و باز مي را مي 2kكنيم. سپس كليد  مي
  ها كدام است؟  كره

  ۱ (0 6/ nC   
  ۲ (1 8/ nC   
  ۳ (2nC   
  ۴ (6nC   
  است؟  نادرست» قانون كولن«هاي زير در مورد  يك از گزينه كدام -۱۱۸
  دست آورده است.  كمك انجام آزمايش به ) شارل كولن، اين قانون را به۱  
  ) اين قانون، عوامل مؤثر بر نيروي الكتريكي بين هر دو جسم بارداري را شناسايي كرده است. ۲  
  ها نسبت وارون دارد.  اي، با مربع فاصلۀ بين آن   ) طبق اين قانون، نيروي الكتريكي بين دو بار نقطه۳  
  ها متناسب است.  ضرب بزرگي آن اي، با حاصل   طبق اين قانون، نيروي الكتريكي بين دو بار نقطه )۴  
  ؟نيستهاي زير، توسط يك الكتروسكوپ قابل تشخيص  يك از گزينه كدام -۱۱۹
  ) مقدار بار جسم ۴  ) رسانا يا عايق بودن جسم۳  ) نوع بار جسم۲  ) باردار بودن جسم۱  

134اي از يكديگر برابر   ي الكتريكي بين دو الكترون در چه فاصلهبزرگي نيرو -۱۲۰ 10 N است؟ )
29

29 10 N mk
C


   191و 6 10e / C (  

  ۱ (6nm   ۲ (12nm   ۳ (24nm   ۴ (28nm   
5مجموع بار الكتريكي دو ذره  -۱۲۱ C  34اي به بزرگي   گيرند، نيروي دافعه متري از هم قرار مي ۳است. وقتي اين دو ذره در فاصلۀ 10 N  به

تر چند ميكروكولن است؟  كنند. بار كوچك هم وارد مي
29

29 10 N m(k )
C


   

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
122اي به پارچۀ ابريشمي، تعداد   در اثر مالش يك ميلۀ شيشه -۱۲۲ 10 بـار پارچـۀ ابريشـمي جا شده است. بر اثر اين كـار،  عدد الكترون جابه

191چگونه تغيير كرده است؟  6 10(e / C)    
  ۱ (0 32/ C    ۲ (0 8/ C    ۳ (0 32/ C    ۴ (0 8/ C    
شود. دو كرهٔ مشابه ديگر بـا بارهـاي  مي 12nCدهيم و بار هركدام پس از تماس،  را به هم تماس مي 2qو  1qدو كرهٔ مشابه با بارهاي  -۱۲۳

1q  2وq 4دهيم و بار هر كدام پس از تماس،  را نيز به هم تماس ميnC شود. كدام گزينه درست است؟  مي  
  ۱ (1 16q nC  2و 8q nC     ۲ (1 8q nC  2و 16q nC   
  ۳ (1 4q nC  2و 8q nC     ۴ (1 8q nC  2و 4q nC   
0از هم قرار دارند، بر يكديگر نيرويي با بزرگي  dدو ذرهٔ باردار كه در فاصلۀ  -۱۲۴ 06/ N كنند. اگر بـار يكـي از ذرات را نصـف كنـيم و  وارد مي

3فاصلۀ دو بار را به 
d شود؟  مي نيوتنكنند، چند  كاهش دهيم، اندازهٔ نيرويي كه دو ذرهٔ باردار بر هم وارد مي  

  ۱ (۲۷/۰  ۲ (۰۹/۰  ۳ (۰۳/۰  ۴ (۰۱/۰  
2دو ذرهٔ باردار با بار يكسان، در فاصلۀ معيني از يكديگر قرار دارند. اگر به يكي از ذرات  -۱۲۵ C   بار اضافه كنيم، اندازهٔ نيروي الكتريكي بين

3دو ذره 
  بوده است؟ شود. بار اوليۀ هر ذره چقدر  برابر مي 2

  ۱ (4 C  0يا 8/ C    ۲ (2 C  0يا 8/ C    ۳ (4 C  0يا 2/ C    ۴ (2 C  0يا 2/ C    
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قرار دهـيم، براينـد نيروهـاي وارد بـر آن صـفر  Mرا در نقطۀ  qاي   مطابق شكل، چهار گوي باردار كوچك در اختيار داريم. اگر بار ذره -۱۲۶
  هاي زير درست است؟  يك از گزينه شود. كدام مي

Aنام هستند و  مناه Bو  Aهاي  ) بار گوي۱   Bq q   
Aنام هستند و  ناهم Bو  Aهاي  ) بار گوي۲   Bq q  
Aنام هستند و  هم Bو  Aهاي  ) بار گوي۳   Bq q  
Aنام هستند و  هم Bو  Aهاي  ) بار گوي۴   Bq q   
را  kاسـت. اگـر كليـد  Cq ،TF، سه گوي رساناي مشابه و كوچك در يك راستا قرار دارند و اندازهٔ برايند نيروهاي وارد بـر مطابق شكل -۱۲۷

Tشود. نسبت  يم Cq ،TFببنديم، اندازهٔ برايند نيروهاي وارد بر 
T

F
F
  كدام است؟  

  ۱ (۴   
  ۲ (۱  

  ۳ (1
4   

  ) صفر۴  
ببـريم، انـدازهٔ  Mرا به نقطـۀ  Bqاز دو بار ديگر يكسان است. اگر بار  Bqمطابق شكل، سه ذرهٔ باردار در يك راستا قرار دارند و فاصلۀ  -۱۲۸

   برايند نيروهاي وارد بر آن، ...............
  شود.  ) بيشتر مي۱  
  شود.  ) كمتر مي۲  
  كند.  ) تغيير نمي۳  
  ) مشخص نيست چه تغييري خواهد كرد. ۴  
  كدام است؟ 3qصفر باشد، بار  2qبر بار مطابق شكل، سه بار الكتريكي بر يك خط قرار دارند. اگر برايند نيروهاي الكتريكي وارد  -۱۲۹
  ۱ (2 C    
  ۲ (2 C    
  ۳ (6 C    
  ۴ (6 C    
چقـدر اسـت؟  Cqدر يك راستا و در جـاي خـود ثابـت هسـتند. انـدازهٔ نيـروي براينـد وارد بـر مطابق شكل، سه گوي كوچك باردار  -۱۳۰

29
29 10 N m(k )

C


   

  ۱ (23 6 10/ N   
  ۲ (24 5 10/ N  
  ۳ (26 3 10/ N   
  ۴ (27 2 10/ N   
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الكترون از يـك گـوي  nاي عمودي برده،   را داخل لوله mدر شكل مقابل، دو گوي خنثاي مشابه و كوچك به جرم  -۱۳۱
يـك از  با كـدام dمعلّق مانده است. فاصلۀ  Aاز گوي  dدر فاصلۀ  Bايم. بر اثر اين كار، گوي  گرفته و به ديگري داده

  ها با سطح داخلي لوله اصطكاك ندارند.) تناسب است؟ (گلولهموارد زير م
  ۱ (n   
  ۲ (n   
  ۳ (m  
  ۴ (m   
كـدام اسـت؟  Dqاي مطابق شـكل، در نزديكـي يكـديگر قـرار دارنـد. انـدازهٔ براينـد نيروهـاي وارد بـر بـار   چهار بار الكتريكي نقطه -۱۳۲

29
29 10 N.m(k )

C
    

  ۱ (60 9 10/ N   

  ۲ (64 5 10/ N   

  ۳ (66 3 10/ N   

  ۴ (68 1 10/ N   
الزاويـه  اي در سـه رأس يـك مثلـث قـائم  مطابق شـكل، سـه بـار الكتريكـي نقطـه -۱۳۳

3اند. اگر برايند نيروهاي وارد بر بار  الساقين ثابت شده متساوي 1q nC ، صـورت  بـه

7 74 10 5 10F ( N)i ( N) j     
 

كدام است؟  2qباشد،  
29

29 10 N.m(k )
C

   

  ۱ (5nC   
  ۲ (5nC   
  ۳ (2nC   
  ۴ (2nC   
يروهاي الكتريكـي ببريم، اندازهٔ برايند ن Nبه نقطۀ  Mرا از نقطۀ  Bمطابق شكل، سه گوي مشابه كوچك در يك راستا قرار دارند. اگر گوي  -۱۳۴

  شود؟  وارد بر آن چند برابر مي

  ۱ (1
2   ۲ (2

3   

  ۳ (3
2   ۴ (۲  

qاي   اگر در شكل مقابل، برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بار نقطه -۱۳۵ ، 1هاي از طرف بارq  2وq،  38برابر 10F ( N)i bj  
 

باشـد،  
b كدام است؟   

  ۱ (34 10 N   
  ۲ (34 10 N    
  ۳ (38 10 N   
  ۴ (38 10 N    
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گسترش فناوري، به ميزان دسترسي به مواد مناسب وابسته است. براي نمونه، گسترش صنعت خـودرو مـديون شـناخت و دسترسـي بـه  -۱۳۶

  شوند. ............... است و پيشرفت صنعت الكترونيك بر اجزايي مبتني است كه از ............... ساخته مي
  رساناها نيمه -فولاد) ۴  رساناها -فولاد) ۳  رساناها نيمه -آلومينيم) ۲  رساناها -آلومينيم) ۱  
) مربوط به ............... و قسمت مشخص ۱دهد. قسمت مشخص شده با شمارهٔ ( شكل زير، ميزان استخراج منابع گوناگون از زمين را نشان مي -۱۳۷

  باشد. ............ مي) مربوط به ....۲شده با شمارهٔ (

  هاي فسيلي سوخت -مواد معدني) ۱  

  مواد معدني -فلزها) ۲  

   مواد معدني -هاي فسيلي سوخت) ۳  

  فلزها -مواد معدني) ۴  

  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت -۱۳۸
  رساناها است. رشد و گسترش تمدن بشري در گرو اجزاي ساخته شده از نيمه) الف  
  آيند. دست مي بيعي و برخي مواد ساختگي، از كرهٔ زمين بهب) همۀ مواد ط  
  ها پي بردند. ها به رابطۀ ميان خواص مواد با عنصرهاي سازندهٔ آن دان پ) با گسترش دانش تجربي، شيمي  
  شود. ها مي  ها به يكديگر، همواره سبب بهبود و گاهي تغيير خواص آن ت) گرما دادن به مواد و افزودن آن  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  است؟ نادرستگزينه   كدام -۱۳۹
  شود. نزن پس از طي مراحل طولاني، از سنگ معدن استخراج مي فولاد زنگ) ۱  
  تقريب ثابت است. با وجود مصرف مواد در صنعت، جرم كل مواد كرهٔ زمين به) ۲  
  شوند. ي و تاير دوچرخه، موادي دور ريخته ميدهاي فولا در فرايند توليد ورقه) ۳  
  زندگي روزمرهّٔ ما به منابع شيميايي وابسته است.) ۴  
  درستي بيان شده است؟ اي عنصرها به  در كدام گزينه، قانون دوره -۱۴۰
  ) رفتار شيميايي فلزها و نافلزها با يكديگر متفاوت است.۱  
  شود. اي تكرار مي  صورت دوره اي، خواص فيزيكي و شيميايي عنصرها به  ) در جدول دوره۲  
  شوند. اي، عنصرهاي فلزي و نافلزي مشاهده مي در هر گروه از جدول دوره) ۳  
  اي، خواص شيميايي عناصر يك دوره، مشابه با يكديگر است.  ) در جدول دوره۴  
  درستي آمده است؟ در كدام گزينه، ويژگي و كاربرد گفته شده براي فلزها به -۱۴۱
  اي  اشتن استحكام بالا: استفاده در دماسنج جيوه) د۲  ) داشتن جلا: ساخت سيم اتصال به برق اتو۱  
  خوار بودن: ساخت ظروف فلزي ) چكش۴    ها ) رسانا بودن: ساخت پل۳  
  يابد. اي، خاصيت فلزي در يك دوره از راست به چپ ............... و خصلت نافلزي در يك گروه از بالا به پايين ............... مي  در جدول دوره -۱۴۲
  كاهش -كاهش) ۴  كاهش -افزايش) ۳  افزايش -كاهش) ۲  افزايش -ايشافز) ۱  
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  تا ابتدای رفتار عنصرها و شعاع اتم ۱فصل :  ۲ شیمی
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بر اثر ضربه خرد شده و توانايي انتقال جريان الكتريسيته را دارند و چه تعـداد از  ۱۴ترتيب از راست به چپ، چه تعداد از عنصرهاي گروه  به -۱۴۳
  عنصرهاي اين گروه سطحي صيقلي دارند؟

  ۱ (۳- ۳  ۲ (۳- ۴  ۳ (۴- ۴  ۴ (۴- ۳  
  كدام دسته از عناصر هنگام تشكيل پيوند با برخي عناصر ديگر، تمايل به گرفتن الكترون دارند؟ -۱۴۴
  ۱ (Pb- P- Ge  ۲ (Na- Mg- Al  ۳ (N- Ge- Si  ۴ (S- P- Br 
هايي قرار دارند و  ترين عنصر فلزي در چه دوره و سبكفلزي  ترين عنصر شبه ترتيب از راست به چپ، سنگين اي، به  جدول دوره ۱۴در گروه  -۱۴۵

  جاي دارد؟  چند عنصر نارسانا در اين گروه
  ۱ -۵ -۴) ۴  صفر -۴ -۳) ۳  ۱ -۴ -۳) ۲  صفر -۵ -۴) ۱  
  است؟ نادرستگزينه   كدام -۱۴۶
  بندي كرد. ها را دسته توان آن با بررسي رفتار عنصرها، مي) ۱  
  ۲ (Pb  وSn  توانند به كاتيون تبديل شوند. گرما و الكتريسيته هستند و ميرساناي خوبي براي  
  بوده و سطح آن تيره است. Cاي،   جدول دوره ۱۴تنها نافلز گروه ) ۳  
  ۴ (P گذارد. ها، تنها الكترون به اشتراك مي نافلزي است كه در واكنش با ديگر اتم  
  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت -۱۴۷
  گروه است. ۱۸اي عناصر، داراي   دوره الف) جدول  
  دوره هستند. ها با هم برابر است، هم آن رفيتظهاي  ب) عناصري كه شمار الكترون  
  كند. بيني خواص و رفتار آن مي پ) تعيين موقعيت يك عنصر در جدول، كمك شاياني به پيش  
  هاست. هاي خاص آن ، مبتني بر ويژگيت) برخي كاربردهاي عناصر در زندگي روزانه  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  است؟ نادرستكدام گزينه  -۱۴۸
  طور عمده در سمت چپ و مركز جدول قرار دارند. اي، به  فلزها در جدول دوره) ۱  
  ابه با فلزها هستند.فلزها، عناصري در مرز بين فلزها و نافلزها با خواص فيزيكي مشابه با نافلزها و رفتار شيميايي مش شبه) ۲  
  است. ۱۷رنگ و متعلق به گروه  كلر، نافلزي گازي شكل، زرد ) ۳  
  شوند. خرد مي هنافلزهاي جامد، بر اثر ضرب) ۴  
  است؟ نادرستاي، كدام گزينه   عناصر دورهٔ سوم جدول دوره با توجه به -۱۴۹
  دوره با يكديگر برابر است. بدون در نظر گرفتن گاز نجيب، تعداد عناصر فلزي و نافلزي در اين) ۱  
  فلز است. ها شبه تنها يك عنصر در ميان آن) ۲  
  عنصر ديگر جامد هستند. ۶شكل گاز و  عنصر به ۲در اين دوره، ) ۳  
  هاي يوني يا كووالانسي در طبيعت وجود دارد. از تمام عناصر اين دوره، تركيب) ۴  
  ) درست است؟7N) و نيتروژن (17Cl)، كلر (16Sگرد (هاي زير دربارهٔ عنصرهاي گو چه تعداد از عبارت -۱۵۰
    ها سطحي كدر دارد. الف) عنصر جامد در بين آن  
  توانند پيوند يوني داشته باشند. ها مي ب) در واكنش با ديگر اتم  
  دهند. ميپ) هدايت جريان برق را انجام ن  
  ت) همگي در يك دوره قرار دارند.  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
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  اي درست است؟  كدام گزينه درمورد فلزهاي گروه اول جدول دوره -۱۵۱
  اي هستند.  عنصر از دورهٔ اول تا ششم جدول دوره ۶شامل ) ۱  
  رهٔ خود، خصلت فلزي كمتري دارند.دو برخي از عناصر اين گروه نسبت به فلزهاي هم) ۲  
  يابد. ها افزايش مي پذيري آن ، واكنشnشوند كه با افزايش  ختم مي 1nsاين عناصر به زيرلايۀ ) ۳  
  باشد. مي ۸اختلاف عدد اتمي هر دو عنصر متوالي اين گروه، ) ۴  
  درست است؟ اي  هاي زير درمورد جدول دوره چند مورد از عبارت -۱۵۲
  دوره است. ۷الف) اين جدول داراي   
  گذاري شده است. ب) اين جدول توسط مندليف پايه  
  اند. ترين ويژگي خود (عدد اتمي) چيده شده پ) عناصر بر اساس بنيادي  
  ت) تعداد عنصرهاي نافلزي از عنصرهاي فلزي بيشتر است.  
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  شده درست است؟در كدام گزينه روند مطرح  -۱۵۳
  ۱ (: Li Na K  (گرافيت)) ۲  خاصيت فلزي: Fe S C  رسانايي الكتريكي  
  ۳ (: Al Mg Na  ۴  تمايل به از دست دادن الكترون (: O S P  خاصيت نافلزي  
  هاي زير درست است؟ دهد، چند مورد از عبارت اي عنصرها را نشان مي   از جدول دورهبا توجه به جدول زير كه بخشي  -۱۵۴

                                 A 
  X                               B
    G   E                           
                                   

  جدول قرار دارند. ۱در گروه  Bو  Aالف)   
  ست.بيشتر ا Gو  Eبه گرفتن الكترون، از عنصرهاي  Xب) تمايل عنصر   
nپ) مجموع    l هاي آخرين زيرلايۀ  الكترونG  بيشتر ازE .است  
  رسد. ، فقط با گرفتن الكترون به آرايش گاز نجيب ميXت) عنصر   
  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  زينه درست است؟با هم برابر باشد، كدام گ 32Xاگر تعداد دو ذرهٔ سازندهٔ هستۀ اتم  -۱۵۵
  قابليت مفتول شدن دارد.) ۱  
  بيشتر است. 17Clخاصيت نافلزي آن از ) ۲  
2صورت  آرايش الكتروني آن در لايۀ آخر به) ۳   33 3s p .است  
  برابر است. 22Tiهاي آخرين زيرلايۀ آن با شمارهٔ گروه  تعداد الكترون )۴  

  
  بينيد متعلق به ............... هستند.  هايي كه در آسمان مي ستاره -۱۵۶
  ) مهبانگ۴  چالۀ عظيم مركزي ) سياه۳  ) كهكشان راه شيري۲  ) منظومۀ شمسي۱  
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  ومي مورد تأييد قرار گرفته است؟ هاي نج گيري ها و اندازه كدام مورد با بررسي -۱۵۷
  ها هستند.  ها و سياره ) در فضا، اجرام آسماني شامل ستاره۱  
  اند.  دست آورده ) دانشمندان تعداد دقيق ستارگان را به۲  
  ها در حال نزديك شدن به يكديگر هستند.  ) كيهان در حال گسترش است؛ كهكشان۳  
  در حال دور شدن از يكديگر هستند. ها  ) كيهان در حال گسترش است؛ كهكشان۴  
  كدام ويژگي باعث شده كه در كوير خارا در اطراف اصفهان، رصدخانه احداث شود؟  -۱۵۸
  ) آسمان صاف، فقدان ابر، نبود آلودگي نوري۲  ها، گرد و غبار سنگ ) فراواني شهاب۱  
  صاف، وجود غبارهاي طولاني و خشك، هواي  ) شب۴  ) دوري از شهر صنعتي، ابرهاي متراكم ۳  
   در شكل مقابل، محل قرارگيري سيارهٔ مريخ كجا است؟ -۱۵۹

  ۱ (A   

  ۲ (B  

  ۳ (C  

  ۴ (D 

  دانست؟  كدام دانشمند، مدار مريخ نسبت به زمين را دورتر از خورشيد مي -۱۶۰
  ) بطلميوس۴  ) ابوسعيد سجزي۳  ) تيكو براهه۲  ) توزو ويلسون۱  
  گردد؟ كر كنيم كه خورشيد به دور زمين ميشود تا ف چه چيز باعث مي -۱۶۱
  ) چرخش زمين به دور خورشيد۲  ) چرخش زمين به دور محور خودش۱  
  اي ) مدارات به شكل دايره۴  ) حركت واقعي روزانۀ خورشيد در آسمان۳  
  دهد؟  كدام شكل، چرخش قمر مشتري را نمايش مي -۱۶۲

  ۱(
 

  ۲(
 

  ۳(   ۴(   

  باشد؟  دقيقه به زمين رسيده است. فاصلۀ اين ستاره تا زمين چند كيلومتر مي ۳۲نور يك ستاره بعد از  -۱۶۳
  ۱ (۳۲۰۰۰۰  ۲ (6150 10   ۳ (6600 10   ۴ (96 10   
  كند؟  كدام گزينه، سرعت سيارهٔ زمين را درست بيان مي -۱۶۴
  ) سرعت سيارات در فضا ثابت است. ۱  
  تواند تابع جرم سياره باشد.  شده مي ) مسافت طي۲  
  كنند.  تر از سيارات دورتر، حركت مي ) سيارات نزديك به خورشيد سريع۳  
  كند.  تر حركت مي شود، سريع ه خورشيد نزديك مي) وقتي يك سياره ب۴  
  چرخد؟  بار به دور خورشيد مي در فاصلۀ نصف واحد نجومي قرار گرفته باشد، چند سال يك Aاگر سيارهٔ  -۱۶۵

  ۱ (2   ۲ (۵/۲  ۳ (2
4   ۴ (2 2   
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